

60.008/x

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1974. január 21.

bb.1. fordulat a járulékos beruházások frontján - parlamenti interpelláció nyomában

1 pr/pá/zs /fé la

1974. január 21.

az országgyűlés téli ülészakán schumeth jános, budapest 46-os számú választókerületének országgyűlési képviselője az országos tervehivatal elnökéhez, a minisztertanács elnökhelyetteséhez intézett interpellációjában szövegében: az élet túlhaladta már azokat a normatívákat, azokat a lakásszámhoz viszonyított kulcsszámokat, amelyek alapján a lakótelepi építkezésekkel összefüggő járulékos beruházások tető alá kerülnek. dr. lázár györgy válaszában elmondotta, hogy a kormány - központi erőforrásokból - jelentős összegeket irányzott elő a lakásépítés komplex tervének megvalósítására, sőt, a költségek emelkedésének pótlására az amugyis számottevő summát még körülbelül 70 milliárd forinttal megtette. így a iv. ötéves terv feladatait néhány területen várhatóan túlteljesítik, sőt lehetőség nyílik a korábbi elmaradások pótlására is.

a megnyugtató válasz nyomán - amelyet az interpelláló képviselő és az országgyűlés egyhangulag elfogadott - kereste fel fehér péter, a magyar távirati iroda munkatársa dr. viszeki mihályt, a fővárosi tanács terv-és közgazdasági főosztályának vezetőjét, s tette fel a kérdést: mi a helyzet budapesten a kapcsolódó létesítmények megépítésével?
/folyt.köv./

- 1 -

bb.1. /fordulat...1.folyt./fé

- köztudott - mondotta-, hogy a III. ötéves terv esztendeiben nem épült a fővárosban annyi iskola, óvoda, bölcsőde, kereskedelmi és szolgáltató létesítmény, amennyit az átadott lakások száma indokolt volna. nagy építő vállalatok elzárkóztak a kapcsolódó létesítmények tető alá hozatala elől, igaz, az akkori szabályozók anyagilag sem ösztönözték őket arra, hogy komplexen, valamennyi járulékos beruházással együtt adjanak át egy-egy új városnegyedet, lakótelepet. az elmaradt beruházások pótlására a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága most folyamatosan 260 millió forintot biztosít.

- 1973-ban jelentős változás következett be: az éves tervet nemcsak teljesítettük, de néhány területen építőink még a számítottnál is jobb munkát végeztek. lakásokhoz kapcsolódó létesítményként így az elmúlt esztendőben elkészült 50 általános iskolai tanterem, 1500 óvodai és 580 bölcsődei hely, 935 négyzetméternyi orvosi rendelő, 305 négyzetméternyi gyógyszertár, s a kereskedelmi hálózat alapterülete is gyarapodott 15.500 négyzetméterrel. több lett a számítottnál az óvodai és bölcsődei hely, több az ellátást szolgáló bolt, üzlet. segítséget kaptunk a kormánytól, segítettek maguk az építők is: a 43-as számú állami építőipari vállalat például kapacitása egy részét a kapcsolódó beruházásokra fordítja. részt vesznek a lakótelepek kommunális létesítményeinek kivitelezésében a tanácsai építőipari vállalatok is, a fővárosi 1-es számú építőipari vállalat például Óbudán épít bölcsődét és óvodát, a 2-es számú abc-áruházat Zuglóban és Újpalotán, a 3-as számú óvodát és bölcsődét a XIV. kerületben, a 4-es számú pedig iskolát, orvosi rendelőt, szolgáltatóházat és gyógyszertárat a XVIII. kerületi Kisz lakótelepen.

- a IV. ötéves tervből eddig eltelt három esztendő alatt tanteremépítkezéseknél teljes egészében, az óvodai, bölcsődei hálózat fejlesztésénél pedig részben már pótoltuk a III. ötéves terv lemaradását is. pár éven belül - úgy vélem - semmi sem marad az építők ,, tartozik,, számláján.

- ami az ideai feladatokat illeti: a kapcsolódó létesítmények megvalósításában érintett kivitelező vállalatok szocialista együttműködési szerződésben vállalták a közép távú terv még hátralévő feladatainak teljesítését, ezen belül is elsősorban az 1974. évi előirányzatok megvalósítását. a kereskedelmi, a szolgáltatóipari és a közösségi létesítmények lemaradásának pótlása 1975-re marad, ekkor azonban olyan nagy alapterületű bevásárló központok készülnek el, mint az Óbudai 6000 négyzetméterrel, a Zuglói és a Kelenföldi körülbelül 7000-7000 négyzetméterrel. a helyzet biztató, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának az az álláspontja, hogy ha a prognózisok ellenére mégis nehézségek támadnának, akkor akár az átadandó lakások számának rovására is meg kell építeni a kapcsolódó létesítményeket. /mti/

bb.2. zöltség és gyümölcsöveget győr körül

vid/ká/fé -cz

1974. január 21.

a 110 ezer lakosu északdunántúli nagyváros, győr körül zöltség és gyümölcsöveget alakítanak ki. csaknem kilenczer hektáron gazdálkodnak a város termelőszövetkezetei, amelyek a következő években átalakítják termelési szerkezetüket és elsősorban a város ellátására termelnek zöltséget, gyümölcsöt és húst. az öt termelőszövetkezet már most is 12 üzletet tart fenn, s az elmúlt évben csaknem 20 ezer mázsa különböző zöltséget termelt. /mti/

..-

bb.3. közmlivésítés, óvodaépítés bölcsőde -felújítás - kispeszt ideai fejlesztési tervei

i /gy/pá/zs /fé la

1974. január 21.

kispesztgyarapításának, szépitésének tavalyi programja a városfejlesztési célkitűzéseknek megfelelően teljesült. a kerületi tanács ebben az esztendőben is nagyarányu tervet valósít meg, s a helyi beruházások mellett hozzálátanak az új városrészközpont kialakításához is.

tavaly mintegy 6 milliós költséggel javították a városrészi kommunális ellátottságát: több mint két és fél kilométeres útvonalon építettek ki aszfalt gyalogjárdát, s több kilométeres szakaszon végeztek földút-rendezést. 1974-re is hasonló feladatokat tűztek ki.,

továbbra is kiemelt feladat a kerület gyermekintézményeinek gyarapítása. ebben az évben 75 új hellyel bővítik a Zrínyi utcai óvodát, s hozzálátanak a Karinty Frigyes utcában egy 100 személyes óvoda kialakításához. ugyancsak 1974-ben várható kispeszt első tanuszodájának átadása a Hungária uti általános iskolában.

az elmúlt évben fontos egészségügyi létesítménnyel, a csendő utcában kialakított szakosított rendelőintézettel és gyógyszertárral gyarapodott a kerület. ebben az évben a tanács tervezi a Huba utcai bölcsőde felújítását, s kerületszerte, az egészségügyi ellátást könnyítő technikai berendezések vásárlását.

a kispesti városközpont részletes rendezési terve hamarosan elkészül. a Hunyadi utca, Dobó Katica utca sarkán már felépült az első lakóház, s a 144 korszerű otthont január végéig elfoglalják a lakók. ebben az évben további 192 új otthont hoznak tető alá. /mti/

..-

bb 5. háromrészes dokumentumfilm csepelről - a televízió népgazdasági rovatának idei terveiből

1 nm/pá/ny zs La

1974. január 21.

népgazdaságunk különböző ágazatait, dolgozóinak hétköznapjait az eddigieknél intenzívebben, átfogóbban mutatja be műsoraiban a televízió - ezt ígéri a tv népgazdasági rovatának idei terve. egyórás dokumentumfilmet forgatnak az első kossuth-díjasokról, köztük olyan munkásokról, szövetkezeti tagokról, akiket ma már alig-alig ismerünk. vajda péter utca 7-13. szám címmel bemutatják egy viii. kerületi bérház lakóinak mindennapi életét, szubjektív írói vallomás formájában. diplomás maszekok címmel filmet készítenek azokról az egyetemet, főiskolát végzett fiatalokról, akik sutbavágják diplomájukat, és más pályára mennek. háromrészes produkció foglalkozik majd az alkoholizmus elleni küzdelemmel: közvetítésével látogatást tehetünk az elmeógyógyintézetek alkoholosztályán, a detoxikáló állomásokon és az aszódi munkaterápiaintézetben is.

háromrészes dokumentumfilm számol be azoknak az ingázóknak a sorsáról, akik táborfalváról járnak be rendszeresen a fővárosba. négyrészes, elsősorban a falusi nézőkhöz szóló film is pereg majd a képernyőn a látóhatár szélén, a tanyáról címmel. ebben a kamerák segítségével tájékozódhatunk a tanyák multjáról, jelenéről és jövőjéről. egy viharos multu vállalat után nyomoz az aranyások című produkció.

a téli hónapokban három alkalommal jelentkezik a falugyűlés című műsor, amelynek egy-egy falu lakói lesznek a résztvevői. a meghívottak kérdéseire, bírálataira, észrevételeire a község és a helyi tévesz vezetői válaszolnak. az általánosabb országos jellegű kérdésekre pedig egy-egy meghívott szakember ad választ. ugyancsak a falu életének bemutatására törekszik a pincészer című adás is, s azt tárgyalja, hogy a kőröshegyi emberek mennyire érzik otthon magukat falujukban.

háromrészes doumentumfilmet láthatunk a közel jövőben csepelről, amely husz gyár jelenét, jövőjét, munkásainak életét vizsgálja. újdonság lesz az idén az ötletpiac is, amely nem egyszerűen az újítók fóruma lesz, hanem a gazdálkodással kapcsolatos feladatokról informálja a 2-es műsoron az érdeklődőket, s alkalmat teremt jó ötletek népszerűsítésére, illetve ,, eladására,,. ugyancsak a 2-es műsoron jelentkezik majd a ,, vezetők klubja,, is. itt többek között szó lesz majd a kezdeményezés és a kockázatvállalás problémáiról, a belső demokratizmus kiszélesítéséről, ismét jelentkezik majd a televízióban a munkások-vezetők egymás közt sorozat. megszűnik a tv mintaboltja, s helyette egy új műsor azt vizsgálja majd a kermi ellenőrzései alapján, hogy mi volt jó, mi volt rossz az új árufélék közül.

/folyt köv/

-4-

bb 5. / háromrészesfolyt/ny

több produkció foglalkozik majd a kgst országokkal való együttműködéssel is. többek között az energia- és nyersanyag kérdésekkel. a számítástechnikai programmal, illetve a kooperációval. a fao és az ensz szakemberei tapasztalataikról adnak számot majd az emberiség kenyere című sorozat folytatásában./mti/.

bb 7. előzetes az ideai egyetemi felvételiokról - a héten: megjelenik a minisztériumi tájékoztató

1 sz6/tr/ny zs La

1974. január 21.

15.300 ,, gólyát,, várnak az 1974-75-ös tanév nappali tagozataira a felsőoktatási intézmények. egyebek között ez derül ki a művelődésügyi minisztérium most elkészült - és a héten megjelenő - hivatalos tájékoztatójából, amely ismerteti a felsőoktatási intézmények - az egyetemek és főiskolák - ideai felvételi rendjét.

néhány adat a nappali tagozat keretszámai közül: az általános orvosi karokra 900, a fogorvosi karokra 120, a gyógyszerész karokra 220, a jogtudományt karokra 320, a bölcsészettudományi karokra 410, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemre 440, ennek pécsi kihelyezett tagozatára pedig 120 hallgatót vesznek fel.

mint az illetékesek elmondták: a nappali tagozatokra felvételt kérhetik a középiskolák utolsó éves tanulói, illetve azok az érettségizett-képesítőzött dolgozók, akik 35. életévüket még nem töltötték be. a középiskolai végzettségű szakmunkástanulók bármelyik felsőoktatási intézménybe abban az évben jelentkezhetnek felvételre, amelyben a szakmunkás-képesítést legkésőbb augusztus 31-ig megszerzik.

a felvételi kérelmeket az érettségi, illetve képesítő bizonyítványt kiállító középiskola igazgatójához kell benyújtani; a munkaviszonyban állók kötelesek kérelmükhöz a munkáltató írásos javaslatát is mellékelni. ha a jelentkező a középiskolát 1972-ben, vagy korábban, illetve esti-levelező tagozaton végezte, közvetlenül a felsőoktatási intézmény dékánai / főigazgatói, igazgatói / hivatalába küldje kérelmét.

a legfontosabb változás a jelentkezés időpontjára vonatkozik. a középiskolák február 1-től 15-ig, a felsőoktatási intézmények pedig március 30-ig - a gyógypedagógiai tanárképző főiskola, a tanító-és óvónképzők pedig március 25-ig - fogadják el a jelentkezési lapokat. a minisztérium külön felhívja a figyelmet, hogy a tájékoztatóban közölt adattal ellentétben - a közös matematika és fizika írásbeli miatt - esti és levelező tagozaton a jelentkezés határideje március 30-a.

/folyt köv/

-5-

bb 7. / előzetes az idei1.folyt/ny

a felsőoktatási intézmény a jelentkezőt a szabályszerűen előterjesztett felvételi kérelem alapján - legálább 8 nappal a kitűzött vizsga-időpont előtt - felvételi vizsgára hívja be. a felvételi vizsgákat június 26. és július 31. között tartják.

az idén a matematika és a fizika felvételi tárgyból megírt írásbeli érettségi dogozat egyúttal megfelel a főiskolai, egyetemi felvételi vizsga írásbeli részének is. a közös írásbeli vizsgán részt kell vennie minden olyan felsőoktatási intézménybe pályázónak, akinek matematikából, vagy fizikából írásbeli felvételi vizsgát kell tennie, tekintet nélkül arra, hogy nappali, esti, vagy levelező tagozatra jelentkezik és középiskolai tanulmányit mikor fejezte, vagy fejezi be.

a közös írásbeli időpontja: május 28-29. a pályázók csoportosítása a következők szerint történik: május 28-án délelőtt írják dolgozatukat matematikából a műszaki egyetemekre, főiskolákra, a tudományegyetemek természettudományi karaira és az agrártudományi egyetemek, főiskolák gépészeti karaira pályázók. ugyanaznap délután fizikából az orvostudományi egyetemekre jelentkezők írásbeliznek. május 29-én délelőtt fizikából vizsgáznak írásban a műszaki egyetemekre, főiskolákra, a tudományegyetemek természettudományi karaira, és az agrártudományi egyetemek, főiskolák gépészeti karaira jelentkezők. ugyanaznap délután a matematikából készítik el dolgozataikat a közgazdaságtudományi egyetemre, gazdasági főiskolákra, agrártudományi és élelmiszeripari egyetemekre, és a főiskolák nem gépészeti karaira, valamint a tanárképző főiskolára jelentkezők.

a bölcsészettudományi, valamint az állam-és jogtudományi karokra pályázók tárgyanként központilag kitűzött egységes írásbeli feladatok alapján tesznek felvételi vizsgát. ugyancsak ilyen feladatok alapján folyik a vizsga a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, a gazdasági főiskolákon, az orvostudományi egyetemeken, a tanárképző főiskolákon, valamint a felsőfoku intézetekben is. az írásbeli feladatok egy részét általában kérdés-sorokat tartalmazó feladatlapok - tesztek - segítségével bonyolítják le.

a felvételi vizsgán - az 5 fokozatu osztályzasi rendszert alkalmazva, de az elégtelen osztályzatot nullának véve - külön-külön osztályozzák az írásbeli dolgozatokat, és a szóbeli feleleteket /gyakorlatokat./ ezért a pályázó a nappali tagozaton a négy osztályzat összegének felét, az esti és levelező tagozaton a négy osztályzat összegét kapja, vagyis ilyen címen maximálisan - pontban kifejezve - a nappali tagozaton tiz, az esti és levelező tagozaton 20 pontot érhet el. a nappali tagozaton e pontszámokhoz hozzá kell adni a középiskolában elért eredmény alapján kiszámítható pontszámot.
/folyt köv/

-6-

bb 7. / előzetes az idei2.folyt/ny

a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karán intenzív oktatás indul, s itt lehetővé teszik a legjobbak számára, hogy öt év helyett négy év alatt szerezzenek mérnöki diplomát. az első fél-év után választják ki a hallgatókat a rövidített, intenzív tanulmányokra.

az idén széles körben alkalmazzák a szakmacsoportos felvételi vizsgát a műszaki egyetemeken és főiskolákon. az intézmények együttműködve, szakosítva tartják a felvételi vizsgákat, így például az építő, építési, villamos közlekedési, gépész, és gépész-kohász témakörökből. az így vizsgázók több egyetemet és főiskolát is megjelölhetnek a kérdőíveken, s azok mindegyikére érvényes lesz a felvételi vizsga jó eredménye.

végül még egy újdonság: külön oktatóképzés indul az ipari szakközépiskolák és szakmunkásképző iskolák számára. ide azok jelentkezhetnek, akik érettségi bizonyítvány, vagy technikai végzettség mellett szakmunkásképesítéssel is rendelkeznek. másfeléves levelező oktatáson vesznek részt, s ezután kapnak képesítést, amellyel szakmai gyakorlati tantárgyakat taníthatnak.

a minisztérium felhívja a figyelmet, hogy a hivatalos tájékoztatóban közölt információkon kívül további részleteket a középiskolák, illetve a szóbanforgó felsőoktatási intézmények nyújthatnak./mti/

--

bb.4. kereskedelmi szakmunkásképző iskola épül kecskeméten
vid/ká/fé -cz

1974. január 21.

megoldódik a kecskeméti kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképzés eddigi legnagyobb gondja, a saját oktatási épület hiánya. a megye-központban megkezdtek az új 8 tantermes kereskedelmi szakiskola építését. mellette 100 személyes diákhon is emelnek a vidéki tanulók számára. a szakoktatási intézményt már 1975-ben átadják rendeltetésének./mti/

--

- 7 -

bb.6. háromszázezer frottirtörülköző

vid-ká/fé -cz

1974. január 21.

a hőgyészi vegyipari szövetkezetben új szövés előkészítő üzem építettek a hozzá csatlakozó szociális helyiségekkel. a bővítéssel lehetővé vált, hogy a szövetkezet textilrészlegében a tavalyinál ötvenszerrel több, összesen háromszázezer frottir törülközőt szőjenek. a törülközők többségét olyan gyári maradékanyagokból készítik, amelyeket nagyüzemi termelő gépeken nem tudnának feldolgozni. /mti/

bb.8. notórius, visszatérő tolvaj - négy évi szabadságvesztés

1/bc/mm/zs/fé la

1974. január 21.

Juhász vödrös Mihály 26 éves géplakatos, ideiglenes budapesti lakos egy éjszaka a III. kerületi vörösvári úton a nyitva talált ablakon bemászott egy gyógyszerárba. sikerült kinyitnia a pénztárgépet, s eltulajdonította a benne, valamint a polcon talált készpénzt - mintegy 700 forintot - s távozáskor egyéb tárgyakat is magával vitt. hetek múlva ismét behatolt ebbe a gyógyszerárba, de ekkor csak kisebb zsákmányra sikerült szert tennie. két hét leforgása alatt visszatérően lopott a III. kerületi szél utcában egy építőipari irodaházból is, ahol ismerős volt a helyszínnel, mert korábban ott dolgozott. a kerítésen át - és az erkélyre felmászva jutott be a helyiségekbe, miután kinyitotta, illetve felfeszítette az ajtót, vagy a fölötte lévő ablakot. odabent kutatott, s a talált kisebb összeget, valamint különféle használati tárgyakat magához véve, ahogy jött, úgy távozott. a szakasits árpád uton egy épülő irodaházból különféle szerszámokat lopott, s azokat felhasználta későbbi bűncselekményeinél. a fehérvári uton egy áruházat „látogatott meg”, éjszaka, s onnan készpénzt, rádiókat, borotvákat, ruha-és italneműket vitt el. ezenkívül több alkalommal lopott az éjszaka leple alatt XI., XIV. és XX. kerületi bölcsődékből, óvodákból, egyszer pedig egy XI. kerületi közért-üzletből.

a központi kerületi bíróság Juhász vödrös Mihályt - figyelembe véve, hogy korábban többször büntették - négy évi szabadságvesztésre ítélte és mintegy 35 ezer forint kártérítésre kötelezte. /mti/

-. -

- 8 -

bb 9. meggyorsul a nyomdaipar fejlesztése

1 ol gg sl bh -cz

1974. január 21.

a nyomdaipar beruházásaira a tavalyi 600 millióval szemben az idén már 800 millió forintot költenek. a kiemelt fejlesztések közül a legnagyobb az atheneum nyomda Jászberényi uti új folyóiratkészítő üzemének építése. a tereprendezés megtörtént, elvégezték a szükséges földmunkákat, sőt, egyes épületek már állnak. a nagyszabású építkezés a terv szerint teljesítésében csak 1976. első negyedévében fejeződik be, de a határidő lerövidítéséről tárgyal a rendkívül készséges partnerrel, a 22. számú állami építőipari vállalat képviselőivel.

^{I. hálé}
a zrínyi nyomda fejlesztése kezdetben ugyancsak a folyóiratok előállításának nyomdai lehetőségét bővíti majd, de a későbbiekben a könyvek előállítására is alkalmassá teszik azt a részleget, amelyet most alapoznak Csepelen. az új üzemcsarnok építkezése tervszerűen halad.

a Kossuth nyomda már elvégeztette az átalakítások zömét, sőt, már termelnek is a Bécsi uti telephelyen és ez némileg tehermentesíti a zsúfolt belvárosi központot.

a hét nyomdavállalat társulásával a Váci utcában létrejövő számítógépes fényszedő központ beruházásai jó ütemben haladnak. az első negyedév végére várhatóan megkezdődik a próbaüzem. a szakgárda tagjai különféle hazai és külföldi tanfolyamokon vettek részt, hiszen egy hazánkban eddig még nem alkalmazott új technológiát kell elsajátítaniuk alkalmazniuk. kibontakozóban van a tudományos kutatómunka, amely a számítógép „nyelvét”, a magyar nyelvi sajátosságokhoz igazítja, hogy a fényszedő központ az elérhető legalacsonyabb hibaszámmal dolgozhasson. a beruházás második szakaszával előreláthatólag még az idén elkészülnek; a központ összkapacitása 1975-re várhatóan 32 ezer nyomdai iv előállítását teszi lehetővé.

az említetteken kívül még számos hazai nyomdában hajtanak végre fejlesztéseket. s ezekkel természetesen egyidejűleg teljesíteni kell az éves termelési tervet is. a múlt évben a nyomdák termelése 4 százalékkal növekedett; ezen belül különösen erőteljesen - 11 százalékkal nőtt - a nyomdákban kikerült könyvek mennyisége. ez a tendencia az idén előreláthatólag erősödik. /mti/

-. -

- 9 -

8.03 bh

bb 10. bér- és munkaerőgazdálkodási ellenőrzés az építőiparban

1 sb pá bh -cz

1974. január 21.

az állami építőipari vállalatoknál végzett vizsgálatokon túl az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, és a szövetség együttműködésével rendszeresen ellenőrzi a mezőgazdasági termelőszövetkezetek építőipari közös vállalkozásainak és az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek építőipari részlegeinek bér- és munkaerőgazdálkodását. elősorban a fővárosban és az ipari centrumok körzetében működő szövetkezeti építőipari szervezeteknél végeztek vizsgálatokat. Legutóbb 24 helyen tartottak ellenőrzést, s ebből 20 építőipari szervezetnél már másodszor jártak, hogy megállapíthassák milyen fejlődést értek el az előző vizsgálat óta.

megállapították, hogy az ellenőrzött építőipari szervezeteknél és részlegeknél korábbinál jóval kevesebb esetben került sor jogtalan béren kívüli juttatásra, a megengedhetőnél magasabb különélési pótlék és szerszámhasználati díj térítéséről előrehaladást jelentett az is, hogy az ellenőrzött részlegek 40 százaléka már a kiadott rendelkezések betartásával, s a lehetőségekhez képest megfelelő színvonalon gondoskodott a dolgozók szociális ellátásáról. előfordult azonban még, hogy több szervezet pénzben váltotta meg a munkaruha természetbeni juttatását, egyes helyeken rendszeresen fizettek havi szállásköltség térítést azoknak a dolgozóknak, akiknek elhelyezéséről nem gondoskodtak, másutt pedig a csoportos étkeztetés feltételeinek megteremtése helyett pénzben fizettek étkezési hozzájárulást.

a vizsgálatok alapján megállapították, hogy lassu még az előrehaladás az ösztönző bérek alkalmazásánál, a munkák és a dolgozók besorolásánál, s általában a bérezési jogszabályok érvényesítésében. az ellenőrzött szervezetek végrehajtották a munkásbesorolásokat, de meglehetősen gyakori volt, hogy a jogszabállyal ellentétben a dolgozókat magasabb kategóriába sorolták, mint ami megillette volna őket a munkakörülmények vagy szak-képzettségük alapján. a vizsgált tévesz vállalkozások a dolgozók 80 százalékat sorolták magasabb képzettségű szakmai fokozatokba, amikor az állami építőipari vállalatoknál e dolgozók aránya mindössze 60 százalék. ennél is nagyobb az eltérés a legnehezebb munkakörülmények szerinti besorolásoknál.

/folyt. köv./

8.10 bh

- 10 -

bb 10. /bér- és munkaerőgazdálkodási ... folyt./ bh

a bér- és munkaerőgazdálkodást szigorító korábbi intézkedések hatására a vizsgált időszakban az építőipari tévesz vállalkozásoknál és az áfész építőipari részlegeknél csökkentek az átlagbérek, s miután a központi bérpolitikai intézkedések alapján az állami építőipari vállalatok munkásainak átlagkeresete 7,4 százalékkal növekedett, mérséklődtek a korábbi nagy kereseti aránytalanságok. a budapesten működő vagy fővárosi székhelyű tévesz vállalkozásoknál és egyes áfész építőipari részlegeknél azonban még mindig indokolatlanul magasabb az átlagkereset, mint az állami építőiparban. több tévesz vállalkozásnál pedig a béremelkedés meghaladta a termelékenység növekedésének ütemét.

a korábbi ellenőrzésen tapasztaltak szerint az építőipari tévesz vállalkozások általában megszegték a törvényes munkaidőre előírt korlátozásokat. a 2500 órás évi munkaidő keretét le-dolgozható munkaidőnek tekintették, és nem vették figyelembe, hogy a törvényes munkaidő keretét terheli a szabadságon, a beteg-állományban, az igazolt és igazolatlan távolléten eltöltött idő is. a megismételt vizsgálat szerint ebben a tekintetben kevés változás történt. több helyen meg sem határozták a le-dolgozható havi, illetve heti munkaidőt, és a törvényesnél több munkaidőt számoltak el a dolgozóknak.

a vizsgálati anyagokat az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium elküldte a fővárosi tanácsnak, és azoknak a megyei tanácsoknak, amelyek területén az ellenőrzések szabálytalanságokat állapítottak meg. ennek alapján a tanácsok elnökei gondoskodnak a szabálysértési eljárások lefolytatásáról. a tervek szerint az idén is végeznek újabb vizsgálatokat, ellenőrzéseket./mti/

..-

bb 11. csatornatisztítás géppel

vid/ká gi -cz

1974. január 21.

a szennyvíz-csatornák tisztítása egyre nagyobb gondot okoz világszerte, így hazánkban is. a veszélyes, nehéz munkára még kiemelt bérrel is alig lehet dolgozót találni.

/folyt. köv./
8,30/gi

- 11 -

t

bb 11. /csatornatisztítás ... 1. folyt./gi

a komárom megyei vízmű vállalat már megoldotta ilyen jellegű gondjait, az 1971-es bny-n az nszk-beli woma cég bemutatta 20-600 atmoszférai nyomással működő tisztító berendezését. a csatornába leeresztett készülék - minden külső beavatkozás nélkül - furja előre magát és 20-30 perc alatt megtisztít 40-80 méteres csatornaszakaszt. korábban órákra volt ehhez szükség. a berendezés - egyes alkatrészek cseréjével - más tisztítási műveletre is használható: fémszerkezetek korrozio mentesítésére, turbínák, cementégető kemencék tisztítására stb. a komárom megyei vállalat nagy teljesítményű woma gépet vásárolt, majd a kedvező tapasztalatok után szerződést kötött az nszk-beli céggel, a berendezés magyarországi lerakatára, szervizére. szakembereit a woma cég oktatta ki, s a rhéinhausenből érkező alkatrészekből tatán állítják össze a gépeket. elsőként a megyei vízművek vásároltak tatán woma gépet. /mti/

--

bb.12. „no fines„ technológia - kísérleti ház készthelyen

vid-ká/fé -cz

1974. január 21.

készthelyen, a gagarin lakótelepen kísérleti házat épített az angol wimpey cég. a „no fines„ vagyis a felhasznált beton nagy szemcséjű alapanyagáról „nem finom„-nak nevezett technológiával gyorsabban felépíthető az épület. az öt szintes, 16 lakásos kísérleti ház néhány hét alatt elkészült és kiváltotta a szakemberek tetszését.

az angol technológiát a legegyszerűbb, legpraktikusabb módszerekre, a hazánkban használt gépekre, az olcsón beszerezhető fa-zsaluzatra alapozták. a zsaluzat szint magasságig, sőt sorházak esetén két szint magasságig, összeállítható egyetlen munkafolyamattal. ezután a betont konténerből, daru segítségével a zsaluzat közé öntik. a beton adalékanyaga 19 milliméteres szemcsenagyságú dolomit özet, amely minden tömörítés nélkül, önsúlyánál fogva helyezkedik el a zsaluzat között. a falazás tehát nem igényel emberi munkát, az építőkre, gépkezelőkre csupán felügyelő és irányító szerep vár.

az angol technológiát tanulmányozzák a szövetkezeti ipar lakásépítői. a technológia - ha az angol cég és a magyar illetékesek között a megállapodás létrejön - fontos kiegészítője lehet a házigyári programnak. alkalmazása ott látszik célravezetőnek, ahová a nagy távolságok, magas szállítási költségek miatt nem jutnak el az előregyártott elemek. /mti/

--

8.38./fé

- 12 -

bb 13. fodrászat a szövöde mellett, különautóbusz a kisgyermekeseknek - intézkedések a dolgozó nők helyzetének javítására a kenderfonó szövödeben

vid/ká gi -cz

1974. január 21.

európa egyik legnagyobb kenderfeldolgozó vállalata, a szegedi kenderfonó és szövöde csaknem nyolcezer dolgozójának többsége nő. ők állítják elő az évi másfélmilliárd forintos termelési érték nagyobb részét. élet- és munkakörülményeik javítására három évvel ezelőtt harminc pontból álló tervezetet dolgoztak ki, s azt lényegében máris megvalósították.

szeged a munkapszichológiával, munkahigiéniával, munkaszociológiával foglalkozó ergonómia tudomány egyik hazai központja, s a vállalat vezetői éltek ezzel a lehetőséggel: ergonómiai szakemberek bevonásával meghatározták a női szervezetre ható speciális kendergyári körülményeket, a zajártalommal kapcsolatos tennivalókat stb. a zajártalmak csökkentésére, kutatására hangszigetelt audiológiai vizsgálóhelyiséget rendeztek be. a fonó és szövőnők audiológiai vizsgálata alapján a hallással kapcsolatos többszáz ezer adatot rögzítettek, s azok értékelésére elektronikus számítógépet is igénybevettek. ezek alapján keresik a legjobb megoldást.

a törődést jelzi, hogy az új szövöde mellett megnyitották a vállalat első üzemi fodrászatát. a gyárban fogyasztott étetek tárolására több mint husz nagy villamos hűtőgépet helyeztek el az üzemi részekben. a nyárra hűtő automatákat szerelnek fel.

a sokgyermekes, valamint az egyedülálló gyermekes anyák helyzetének könnyítésére iskoláztatási segélyt folyósítanak. erre az iskolai évre 150.000 forintot osztottak ki. gondoskodnak arról is, hogy a kisgyermekesek könnyen eljussanak munkahelyükre és onnan otthonukba: szállításukra különautóbuszt vásároltak. a vidékről bejáró mintegy 1 900 asszony és leány közlekedésének könnyítésére is autóbuszokat vettek, ezzel - a számítások szerint - a bejáró dolgozó nőknek mintegy négy órával több jut naponta pihenésre, szórakozásra. /mti/

--

8,50/gi

- 13 -

bb 14. az egyiptomi aszu küldöttségének látogatásáról

gk bh -cz

1974. január 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására január 15. és 20. között látogatást tett budapestben és egyiptomi arab köztársaság arab szocialista uniója központi bizottságának küldöttsége mohamed idrisz-nak, az aszu kb tagjának vezetésével. a delegációt fogadta pullai árpád, az mszmp kb titkára. a küldöttséggel megbeszélést folytatott gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. az őszinte, baráti hangnemben tartott megbeszéléseken véleménycserére került sor az mszmp és az aszu kapcsolatainak fejlesztéséről, a nemzetközi élet, s abban a közel-keleti helyzet fejleményeiről. a delegáció itt-tartózkodása során tapasztalatcserét folytatott a párt- és tömegszervezeti munka kérdéseiről. látogatást tett a párt központi ellenőrző bizottságánál, a kisz központi bizottságánál, találkozott a hazafias népfront, a szolidaritási bizottság, a béke-tanács, a termelőszövetkezetek országos tanácsa és az okisz vezetőivel, valamint a sajtó képviselőivel.

aláírták az mszmp és az aszu együttműködési jegyzőkönyvét az 1974-es évre.

az arab szocialista unió küldöttsége vasárnap elutazott hazánkba, a ferihegyi repülőtéren az egyiptomi vendégeket dr. berecz jános, az mszmp kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta./mti/

.-.

bb 15. hat és fél millió szőlőoltvány

vid ká bh -cz

1974. január 21.

somogy megye legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a balatonboglári állami gazdaságban hétfőn megkezdődött az oltás: hat és fél millió alanyvesszőbe oltják a több mint tíz nemes fajtát, köztük a rajnai rizlinget, a cardinált, a veltelint. az oltványokat fűrészpor közé ládákban rakják és azokban előhajtatják. a tavasszal a szaporító anyagot mint gyökeres nemes szőlővesszőt értékesítik./mti/

.-.

- 14 -

11.00 bh

16.11.80

bb.16. fedett fürdő épül zalakaroson

vid-ká/fé -cz

1974. január 21.

a zalakaros község határában olajkutatás közben feltárt gyógyhatású hévizforrás hasznosítására telepített termálfürdőt tovább bővítik. a zala megyei tanácsi építőipari vállalat kollektívája, kihasználva a kedvező januári időjárást, hétfőn megkezdte a fedett fürdő építését. az előregyártott elemekből épülő fürdőépületben a medencén kívül kádfürdő részleg és terápiás kezelést nyújtó helyiségek is lesznek. a fedett fürdővel együtt szauna is épül. az épület ebben az évben tető alá kerül, a fürdő véglegesen a jövő év őszére készül el./mti/

.-.

bb.17. budapesti közlekedési balesetek

fé -cz

1974. január 21.

a 11. kerületben a pasaréti ut és a gábor áron utca kereszteződésében szabálytalan helyen haladt át az uttesten özvegy szitha istvánné 48 éves uttisztító, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

személygépkocsiját kukucska imre 27 éves darukezelő budapesti lakos, nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, melynek következtében a xvi. kerület csömöri ut 242 szám előtt elütötte kertész jános 28 éves kőműves budapesti lakost, kertészt a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. kukucska imre ellen eljárás indult.

xvi. kerület mátyásföld-alsó hév állomáson egy mozgásban lévő hév szerelvényre akart fellépni czumbil istván 52 éves lakatos, budapesti lakos, de visszaesett és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították.

dr. gáspár józsef 50 éves főelőadó gödöllői lakos a iii. kerület korvin otto utca és timár utca kereszteződésében személygépkocsijával elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte braun márton 92 éves nyugdíjas budapesti lakost, az idős embert a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel vitték kórházba. dr. gáspár ellen eljárás indult.

xii. kerület szilágyi erzsébet fasorban a budapest szálló előtti villamosmegállóban egy mozgásban lévő 18-as jelzésű villamosra akart fellépni budai éva 18 éves tanuló budapesti lakos, melynek következtében súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították./mti/

.-.

11.25./fé

- 15 -

10.12.80

bb 18., halálos áram Utés

bh -cz

1974. január 21.

kincses jános 65 éves nyugdíjas budapesti XXI. kerület ady endre utca 3-as szám alatti lakásában a konyhai gáz-tűzhely javítása közben egy a tűzhelyen elhelyezett zárlatos lámpától halálos áramütést szenvedett./mti/

bb 19. új autóbuszok somogyban

vid ká bh -cz

1974. január 21.

hét új autóbust állított forgalomba somogy megyében a volán 13-as vállalat. az új járműveket elsősorban távolsági járatként üzemeltetik.

a volán 13-as vállalat ebben az évben összesen 37 buszt kap. 10 nagy befogadóképességű kocsival kaposvár helyi közlekedési gondjait enyhítik majd, 20 panoráma autóbusszal pedig a kaposvárról induló menetrendszerinti járatokat teszik kényelmesebbé./mti/

bb 20. új üzemben kezdődött meg a termelés győri

vid ká bh -cz

1974. január 21.

a győri rábatex textilipari vállalatnál hétfőn új üzemben, a husz millió forintos költséggel épült festődé- ben kezdődött meg a termelés. az új csarnokot előregyártott elemekből szerelték össze. a régi korszerűtlen festődében naponta 1,5 tonna anyagot festettek. az újban pedig 3 ton- nát. az új festődében a legújabb divatu anyagok, színes ingek és női ruhák anyagait festik./mti/

11.30

Tóth

bb.21. vas megye tanácsi és szakszervezeti vezetőinek találkozója a munkásokkal

vid-ká/fé -cz

1974. január 21.

a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának tagjai a szakszer- vezeték vas megyei tanácsának tagjaival együtt az elmúlt hetekben mun- káskollektívákkal találkoztak a megye üzemeiben, s tájékoztatást adtak a tanács és szerveinek munkájáról. a vb. tagok és a szakszerveze- tek vezetői tizenhárom találkozáson vettek részt.

a találkozók tapasztalatait most összegezték, mint megállapi- tották azok a munkások, akik az eszmecsereken részt vettek szinte kivétel nélkül fontos kérdésekben, közügyekben mondtak véleményt. valamennyi találkozáson szóba kerültek a beruházásokkal, a lakás- építkezésekkel, a lakossági szolgáltatásokkal, a közlekedési koncep- ció megvalósításával, a kereskedelemfejlesztéssel, az oktatáspolitiká- val, a munkásság szociális helyzetének javításával kapcsolatos kérdések. a munkások több mint kétszáz közérdeklődésre is számot tartó kérdésre kértek választ és számos hasznos javaslatot tettek.

a végrehajtó bizottság tagjai, a szakszervezetek vezetői ezeken a találkozókon sok tapasztalattal gazdagodtak, s számos adalékot kaptak a következő ötödik öt éves terv készítéséhez is.

azokra a kérdésekre, amelyekre a véleménycsere során a végre- hajtó bizottság tagjai nem tudtak azonnal választ adni, a kérdést feltevőknek folyamatosan írásban válaszolnak./mti/

bb.22. megkezdtek a naposcsibék szállítást az olaszliszka keltetőállomásról

vid-ká/fé -cz

1974. január 21.

olaszliszka - borsod megye egyik legnagyobb keltetőállomásán - megkezdődött a tavaszi idény. a harminc- egyenként tízezer to- jás befogadására alkalmas - elektromos „mükozlóssal”, az év végéig folyamatosan több mint kétmillió naposcsibét és kacsát keltet- nek, elsősorban a borsodi közös gazdaságok ellátására. az idén már csak az ugynevezett hushybro csibéket szállítják. ennek a hibridfajtának a nevelése igen gazdaságos, kétszázharminc dekagramm takarmány fel- használásával a csirkék nyolc hét alatt eléri az 1.20-1.40 kilogrammos súlt.

/folyt.köv./
11.50./fé

Tóth

bb.22. /megkezdtek...folyt./f6

az első harminchatezer hybro naposcsibét az elmúlt héten adták át a megrendelőknek és hétfőn újabb harminckétezer tojásból keltek ki a csibék. a pelyhes szárnyasok dobozokban, fűtött gépkocsi „utaznak„./mti/

--

bb.23. horváth János festőművész kiállítása *nyiregyházi*

vid-ká/f6 -cz

1974. január 21.

hétfőn a nyiregyházi városi művelődési központban megnyitották horváth János festőművész kiállítását. a tárlaton a fiatal nyiregyházi művész mintegy 30 alkotását mutatják be.
/mti/

-- János

bb.24. koszoruzási ünnepség a Lenin szobornál

t gy/fk/zs/f6 - cz

1974. január 21.

Vlagyimir Iljics Lenin halálának 50. évfordulójáról hétfőn koszoruzási ünnepségen emlékeztek meg a szovjet állam megalapítójának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének szobránál, a felvonulási téren.

a szobor talapzatánál a fegyveres testületek tagjai álltak díszőrséget, s az ünnepségen fővárosi dolgozók százai, köztük munkásmozgalmi veteránok vettek részt.

a szovjet és a magyar himnusz hangjai után az mszmp központi bizottsága nevében aczél György és Biszku Béla, a kb titkárai, a politikai bizottság tagjai helyeztek el koszorut. az mszmp budapesti bizottsága képviselőjében Somogyi Sándor, a pártbizottság titkára és Szabó Piroska, a pártvégrehajtó bizottság tagja koszoruzott.

/folyt.köv./
11.55./f6

- 18 -

Tol230

bb.24. /koszoruzási...folyt./f6

a szakszervezetek országos tanácsa nevében nemestaki Tivadar főtitkárhelyettes és dr. Gál László titkár: a hazafias népfront országos tanácsa részéről Ebencsik István főtitkár és Szentistványi Gyuláné; a Kisz központi bizottsága képviselőjében dr. Maróthy László első titkár és Főcze Lajos titkár, valamint Rényi Ágnes és Szőlősi Ferencné a Kisz budapesti bizottságának tagjai, az mszbt nevében Nagy Mária, a társaság főtitkára és Regős Gábor titkár helyezte el a kegyelet koszoruját. az ünnepségen a szobor talapzatán elhelyezték a hála és a megemlékezés virágait a budapesti üzemek és a fővárosi lakosság képviselői.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

bb.25. bolgár pártmunkás küldöttség érkezett budapestre

gg/zs/f6 -cz

1974. január 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn Zseljazko Kolev-nak, a bkp kb osztályvezető helyettesének vezetésével budapestre érkezett a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Varga Péter, az mszmp kb osztályvezető helyettese fogadta. jelen volt Sztarasimir Iliev, a budapesti bolgár nagykövetség tanácsosa./mti/

--

bb 26. elhunyt Berényi László elvtárs,

/g1 -cz

1974. január 21.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje.

temetése január 28-án, hétfőn 14,30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp VI. ker. bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

--

12,00/g1

- 19 -

Tol230

bb 27. elhunyt weisinger ferenc elvtárs,

/g1 -cz

1974. január 21.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje.

temetése január 25-én, pénteken 14 órakor lesz a budafoki temetőben.

mszmp vi. ker. bizottsága
vasas szakszervezet

/mti/

--

bb 28. koszorúzás a kecskeméti Lenin-szobornál

vid/ká g1 -cz

1974. január 21.

Lenin halálának 50. évfordulóján, hétfőn emlékünnepséget rendeztek kecskeméten. emlékbeszédek hangzottak el, majd megkoszorúzták a Lenin-szobrot. a kecskeméti városi pártbizottság nevében szabó lajos, a pártbizottság első titkára koszorúzott, majd a szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó egységeinek képviselői helyezték el a kegyelet koszorúit az emlékműnél. /mti/

--

vá szerkesztőségek figyelmébe !

ma! bb 24. számú /koszorúzási ünnepség a Lenin szobornál/ című hírünk harmadik bek. második sora helyesen a következő: központi bizottsága nevében biszku béla és aczél györgy a kb titkárai /mti/

--

bb 29. időjárásjelentés

bh -cz

1974. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben

tovább tart az enyhe idő

szárazföldünk nyugati és középső része fölött magas légnyomású zóna húzódik. hatására ezeken a területeken enyhe, a reggeli ködöktől eltekintve száraz az idő. kelet-európában viszont a középpontjában az azovi-tenger fölött elhelyezkedő alacsony nyomású légörvény kiterjedt havazásokat okoz. a kárpát-medence időjárását továbbra is az említett magas nyomású zóna határozza meg, így a következő 36 órában is enyhe marad az idő.

/folót. köv./

-20-

bb. 29. időjárásfolyt.///

21.15?-, vasárnap a dunántul nagy részén, valamint a tiszántulon általában egész nap borult volt az ég, a nyugati határszéleken és a duna-tisza közén viszont 2-7 órán át sütött a nap. jelentős mennyiségű csapadék sehol sem hullott csupán debrecenből jelentettek 4, hajdudorogról pedig 6 mm-t. a hőmérséklet napközben az északkeleti országrész kivételével ahol csak 3-5 fokot mértek általában 8-11 fokig emelkedett.

↓ hazánkban

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok volt 9,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

keleten is felszakadozó felhőzet, eső valószínűleg már nem lesz. a helyenként még erős, északnyugati szél tovább mérséklődik. enyhe marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 5-10 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

az élénk északnyugati szél csak fokozatosan mérséklődik. az időszak második felében borultságig növekvő felhőzettel, többfelé havaseső, havazás. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 3, plusz 3 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható, legfeljebb az időszak végén,

a duna vízállása budapesten 346 centiméter. /mti/

--

-21-

bb.30. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke január 21-én
13 óráig:

se/fé -cz

1974. január 21.

1. parlamenti interpellációk nyomában
2. zöltségűvezet
3. kispest fejlesztési terve
4. kereskedelmi szakmunkásképző
5. dokumentumfilm csepelről
6. frotirtörülöző
7. egyetemi felvételik
8. visszatérő tolvaj
9. nyomdaipar fejlesztése
10. bérelőfenntartás az építőiparban
11. csatornatisztítás
12. kísérleti ház készthelyen
13. a nők helyzetének javítása a kenderfonóban
14. aszu küldöttség
15. szőlőoltványok
16. fedett fürdő zalakaroson
17. balesetek
18. halálos áramütés
19. új autóbuszok somogyban
20. új üzem győrött
21. vas megyei tanács vezetőinek találkozója munkásokkal
22. naposcsibe
23. horváth jános kiállítása
24. koszoruzás / javítás me... a harmadik bekezdésre! /
25. bolgár küldöttség
26. elhunyt berényi lászló
27. koszoruzás kecskeméten
29. időjárás
30. hírjegyzék

27. Elhunyt Weisinger Ferenc

-22-

bb.31. szakmai bemutató-napok a konfekcióiparnak

k ol/ol/fé -cz

1974. január 21.

konfekcióipari vasaló-és gőzlőberendezésekből nyílik szakmai bemutató kedden a józsef-nádor tér 11. szám alatti műszeripari teremben. erről a hétfői sajtótájékoztatón elmondották, hogy ezúttal a belga desmed-meynart és az nszk-beli sussman-cég mutatja be legfirsőbb újításait, amelyeket megvételre ajánl a rekonstrukciót végrehajtó magyar vállalatoknak és szövetkezeteknek. a kiállítást a ruházati szövetkezetek fejlesztési irodájával közösen rendezik, s azt piacutató jellegű, tájékoztató tárgyalások egész sora előzte meg. a bemutatóval egyidejűleg szakmai napokat rendeznek; keddre a szövetkezetek, szerdára pedig a konfekcióipari nagyvállalatok szakembereit várják, hogy működés közben ismertessék meg velük a korszerű vasalógépeket, speciális gőzlőberendezéseket, a munkát megkönnyítő, állítható magasságú, forgórendszerű szoknya- és egyéb ruhaneműkhöz használható vasaló-asztalokat.

a ruházati szövetkezetek fejlesztési irodájától kapott tájékoztatás szerint a magyar konfekcióiparban máris nagy az érdeklődés.
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 29. sz. hírünkhöz /időjárásjelentés.../ a 2. bekezdés után kérjük pótlólag az alábbi szöveget figyelembe venni:

hétfő hajnalra általában plusz 1, plusz 5 fokig az északkeleti és a délnyugati országrészben egy-két fokkal fagypontra alá süllyedt a levegő hőmérséklete. ma délelőtt nyugaton általában derült, keleten erősen felhős vagy borult volt az ég. a keleti országrészből kisebb esőt is jelentettek. a hőmérséklet 11 órára plusz 2, plusz 8 fokig emelkedett.

/mti/

-23-

bb 32. évente tízmillió négyzetméter síkúveg - begyűjtötták az orosházi húzott síkúvegyár óriáskemencéjét

vid mné kz bh -cz

1974. január 21.

hétfőn orosházán, a régi öblösüvegyár tőszomszédságában begyűjtötták az új húzott síkúvegyár óriáskemencéjét. a több mint másfél milliárd forintos beruházással épült, a szovjet technológiával működő új nagyüzem európa egyik legmodernebb üvegyára. 600 négyzetméter alapterületű óriás kemencéjében egyszerre 2150 tonna üvegmassza olvad, s ebből a függőleges húzógép 14 méter széles üvegfüggönnyet készít. ezt vágják az-
tán a gépek kivánság szerinti táblákra. az új üzemben külön-
böző vastagságban készülő síkúveget két milliméteresre számít-
juk át, úgy az éves teljesítmény 10-11 millió négyzetméter lesz.

az orosházi húzott síkúvegyárat az építők és a *vezetők* határidőre adták át. a terveit az iparterv közreműködésével leningrádi szakemberek készítették. a kivitelezés fővédnöke a szilikátipari központi kutató intézet volt. nem csak a berendezések, de az építőanyag zöme is a szovjetunióból érkezett. tíz szovjet üzem, négy millió rubel értékben, több mint 16 ezer tonna anyagot szállított orosházára. a magyar és a szovjet vállalatok együttműködésből kitűnőre vizsgáztak. *szervezők*

hétfőn az átadási ünnepségen d.f. novikov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa gyűjtötte be az óriáskemencét. ott voltak a magyar üvegipar, a párt és állami szervek képviselői. *szervezők*

bb 33. a testnevelés-tudomány bázisaivá kell fejleszteni az egyetemeket és a főiskolákat - megkezdte munkáját az országos felsőoktatási testi nevelési konferencia pécsen

vid kz bh -cz

1974. január 21.

pécsen, az orvostudományi egyetemen, hétfőn megkezdte munkáját az 1. országos felsőoktatási testnevelési konferencia, amely megvitatja az egyetemeken és a főiskolákon folyó testnevelés fejlesztését szolgáló irányelv-tervezetet. a kérdés több mint ötvenezer felnőtt diákot érint, s az teszi különösen időszerűvé, hogy amíg az utóbbi évek során szinte minden vonatkozásban fejlődött az egyetemi-főiskolai élet, a testi nevelés terén alig történt előrehaladás. a kétnapos tanácskozásnak csaknem kétszáz résztvevője van: az egyetemek és a főiskolák, valamint az illetékes minisztériumok szakemberei, továbbá bulgária, csehszlovákia, a német demokratikus köztársaság és románia művelődésügyi minisztériumainak képviselői.
/folyt. köv./

- 24 -

14.30 bh

NA 1^{so}

bb 33. /a testnevelés-... folyt./ bh

bevezető előadásában dr. király tibor, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője felhívta a figyelmet azokra az ellentmondásokra, amelyek hátráltatják a felsőoktatási testnevelés gyorsabb ütemű fejlesztését. a tantervek és az órárendek egyszerűen „megfelelnek”, a hallgatók fizikai képességeinek fenntartásáról, erősítéséről, holott riasztó számok tanuskodnak arról, hogy milyen nagy mértékben leromlik a diákok egészségi állapota a négy-öt éves tanulmányi idő alatt. a beruházások megtervezése során gyakran elsikkadnak a testnevelést szolgáló létesítmények, s emiatt egyetemünk és főiskolánk többségében ma sincs megfelelő tornacsarnok, uszoda. szemléletű változásra van szükség, hogy a szakmai munka mellett mindenütt jusson idő és hely a fiatalok egészségét védő, teherbíróképességüket és akaraterejüket fokozó testi nevelésre.

dr. kutassi lászló kandidátus, a testnevelési főiskola igazgatóhelyettese a testkultura társadalmi szerepével foglalkozva rámutatott azokra a téves nézetekre, ami szerint magas szinten összeegyeztethetetlen a szellemi és a fizikai kultura, a testedzés elvonja a hallgatókat a tanulástól, különben is az egyetemistáknak és a főiskolásoknak már nincs szükségük testi nevelésre. ellenkezőleg: éppen azért, mert a diákok idejük legnagyobb részét előadótermekben, laboratóriumokban és tanulószobákban töltik, egészségük fenntartása érdekében fokozottan szükségük van a mozgásra, a sportra. dr. lissák kálmán akadémikus, egyetemi tanár a korszerű testnevelés-tudomány és a felsőoktatás kapcsolatáról szólva hangoztatta, hogy az egyetemeknek és a főiskoláknak kell a testnevelés-tudomány, a testnevelés-kutatás legfontosabb bázisaivá válniuk.

a plenáris ülést követően a szakemberek külön szekciókban tárgyalták meg a tudományegyetemek, a pedagógusképző intézetek, a műegyetemek és katonai főiskolák, s az orvostudományi és agrártudományi intézmények sajátos testnevelési problémáit.
/mti/

--

bb 38. csütörtökön temetik kovács pált

gk zs bh -cz

1974. január 21.

kovács pált, a fővárosi tanács volt elnökhelyettesét, a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének tagját a szocialista hazáért érdemrend kitüntetését, január 24-én, csütörtökön délután fél 3 órakor temetik a farkasréti temetőben./mti/

--

- 25 -

14.45 bh

NA 1^{so}

bb.34. üzemfejlesztés - saját erőből

vid-kz/fé -cz

1974. január 21.

saját erőből bővíti kapacitását a nyékládházi mezőgazdasági épületelemgyár. az e célt szolgáló mintegy ötmillió forintos programot hétfőn hagyták jóvá. e szerint mintegy ezer négyzetméteres szabadtéri gyártóteret szerelnek fel a kisebb elemek készítésére. a meglévő fedett csarnokban pedig csak a nagy rácsos főtartókat gyártják majd. a beruházással az üzem kapacitása mintegy negyven százalékkal növekszik, s így nyékládháza az idén már több mint százmillió forint értékű előregyártott elemet szállít a mezőgazdaságnak./mti/

--

bb.35. egyetemi oktatók szemináriuma visegrádon

k ká/gné fé -cz

1974. január 21.

visegrádon, az elte üdülőjében hétfőn szeminárium kezdődött az egyetemi oktatók részére a képességvizsgálati módszerek alkalmazásáról a felvételi eljárásban. a szeminárium résztvevői olyan oktatók, akik korábban a különböző felsőoktatási intézményekben kísérletként már folytattak ilyen jellegű munkát. a szeminárium célja az, hogy a jövőben ezek az eljárások egységesebb szemléletet tükrözzenek.

a szeminárium megnyitó előadását a felsőoktatási pedagógiai kutató központ mellett működő szakértői bizottság elnöke, dr. antoni ferenc, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora tartotta. a meghívott előadók a téma országos hírű szakemberei, felsőoktatási intézmények oktatói, illetve tudományos kutatók./mti/

--

bb.36. eternitvázák nyergesujfaluról - bécsbe

vid-kz/fé -cz

1974. január 21.

hetenként háromszor speciális kamion kocsik érkeznek bécsből a nyergesujfalui eternitgyárhoz. eternitből készített virágtartókat szállítanak az osztrák fővárosba. kizárólag osztrák megrendelésre készítik nyergesujfalun a kőedényeknél sokkal tartósabb és tetszetősebb eternitvázákat. ezekkel díszítik bécsben és más osztrák városokban a parkokat, terket és utcákat. a nyergesujfalui üzemből 35-40 különböző méretű virágtartót formáznak. a legkisebb, a homokóra alakú eternitvázák például mindössze 20 centiméter magas, a legnagyobb, az amfora alakú vázáé viszont meghaladja az egy métert.

ebben az évben 70.000 négyzetméternyi eternitvázát - háromszor többet, mint néhány évvel ezelőtt - küldenek nyergesujfaluról ausztrálba. az osztrák cég más országokban is értékesíti a magyar terméket. így jutott el a nyergesujfalui virágtartó már több nyugat-európai országba és kanadába is./mti/

--

14.55./f6

- 26 -

NA 16¹⁵

bb 37. készülnek a tervek - az alföld legnagyobb üdülő és pihenő területe lesz a tiszai vizlépcső környéke

vid kz bh -cz

1974. január 21.

a kiskörrei vizlépcső százhuszonhét négyzetkilométeres hullámtéri tározójának környékén - a minisztertanács határozata alapján - az alföld legnagyobb vízparti üdülő és pihenő területét alakítják ki. a nagyszabású munka előkészületei megkezdődtek. az első útemben tiszafüred környékét fejlesztik. már készen is van a tiszafüred és a tiszavértes közötti magaspárt százhatvan hektáros üdülőterületének a részletes rendezési terve. a szép fekvésű vízparton nyolcezer üdülő változatos elhelyezéséhez teremtik meg a feltételeket. a belkereskedelmi minisztérium megbízása alapján a városépítési tudományos és tervező intézet már dolgozik a harminc hektár kiterjedésű ifjúsági kiránduló központ beruházási programjának elkészítésén. a fiatalok üdülőparadicsomának a kialakítását társadalmi alapon is segítik: már a nyáron ifjúsági építőtábor nyílik és többszáz fiatal vesz részt a környezet formálásában.

a vizlépcső környékén az építkezés miatt négyezer hektár erdőt vágtak ki. ezt - az üdülőterület földrajzi elhelyezéseinek megfelelően - pótolják. a fásítási, erdősítési programot a debreceni állami erdőrendezőség készíti. a tiszafüredi nagyközségi tanács az időseregű fiataloknak sportolási lehetőséget is teremt, helyi társadalmi erők mozgósításával épül a korszerű, szép sporttelep, amely 1975-ben készül el. a középtiszavidéki üdülőterületi előkészítő bizottság tárgyalást kezdeményezett az ötp-vel is, szeretnék ha bekapcsolódna az üdülőtelkek előkészítésébe, illetve értékesítésébe./mti/

--

bb 39. országos belkereskedelmi értekezlet

t kf/gk um cz

1974. január 21.

a kereskedelem tavalyi tevékenységét összegezték, időszerű kérdéseit vitatták meg s az idei legfontosabb feladatait határozták meg hétfőn az állami és a szövetkezeti kereskedelem vezetőinek országos értekezletén a magyar tudományos akadémia dísztermében. a tanácskozáson a kis- és nagykereskedelmi vállalatok, a szövetkezetek, a tanácsi irányító szervek vezetőin kívül részt vett huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. molnár frigyos, a szövetség elnöke és ligeti lászló, a kpvdz főtitkára.

/folyt.köv./
15.20/um

- 27 -

NA 16¹⁵

bb 39. országos belkereskedelmifolyt./um

szurdi István belkereskedelmi miniszter egyebek között elmondta, hogy a fogyasztási cikk kiskereskedelmi vállalatok tavaly - változatlan áron - 5,8 százalékkal több árú értékesítették, mint az előző évben. Javult a készletek összetétele, csökkent az ugynevezett elfekvő, nehezebben értékesíthető áruk aránya, s a tervezettnél valamivel mérsékeltebben növekedett a kiskereskedelem átlagár-indexe. A kedvező eredményekhez nagyban hozzájárult egyebek között a könnyűipar, amely 13 százalékkal, a kohó- és gépipar, valamint az élelmiszeripar, amely 6-6 százalékkal több árú bocsátott a belkereskedelm rendelkezésére. az áruválasztékot 16,3 százalékkal több, összesen 30,5 milliárd forint értékű import termék gazdagította.

az idén változatlan áron 6,5 százalékos, folyó áron 8,6 százalékos forgalomnövekedést terveztek. a miniszter hangsúlyozta, hogy változatlanul érvényesíteni kell azt a kereskedelempolitikai törekvést, amely szerint az ellátás javításával az áru kínálatot még jobban kell közelíteni a lakosság igényeihez. a népgazdasági terv a tavalyihoz hasonlóan szociálpolitikai intézkedések formájában mintegy 3,5 milliárd forintos többletjövedelmet juttat az alacsony keresetű, sokgyermekes családok életkörülményeinek javítására. ez önmagában is egyenértékű a múlt évi 16 százalékos vásárlóerő-növekedéssel.

mindezek alapján elvárják a kereskedelmi vállalatoktól és a szövetkezetektől, hogy feltétlenül elégítsék ki a viszonylag alacsonyabb jövedelmű lakosság igényeit, változatlanul gondoskodni kell elegendő olcsóbb termékről, s növelni kell az ugynevezett középárú cikkek kínálatát. olyan termékek hiánytalan és folyamatos ellátására van szükség, amelyeknek az ára összhangban van a lakosság legnagyobb rétegét kitevő vásárlók jövedelmi viszonyaival. a kereskedelem legnehezebb feladatának az látszik, hogy ne lépje túl az ártervben megjelölt 2 százalékos átlagár-növekedést, hiszen az alapanyagárak emelkedése a fogyasztási cikkek nagyon széles skáláját érintik.

/folyt.köv./

.. 28 -

15.25/um

N^o 16¹⁵

bb 39. /országos belkereskedelmi...2.folyt./um

ezután a különböző ágazatok tennivalóit részletezte a miniszter. az élelmiszerforgalom 6,8 százalékos növekedésén belül a tervek szerint tovább emelkedik a nagyobb tápértékű, az állati fehérjét tartalmazó, valamint az előre csomagolt, a főzésre előkészített élelmiszerek aránya. a nagyobb központi árualapok viszonylag kiegyensúlyozott hus- és hús-készítményellátáshoz elegendők. a lakosság zöldség- és gyümölcsellátását már korábban is csak importtal lehetett megoldani. az idén tovább növelik - főleg a primőr - behozatalt, ezzel azonban csak kismértékben javítható az ellátás. a lakosság teljes szükségletét csak a hazai termelés elégítheti ki, ennek feltételeit viszont a mezőgazdaságnak kell megteremtene.

kívánatos, hogy a kereskedelmi és a vendéglátóipari vállalatok - a tejiparral közösen - fokozzák a tej és tejtermékek, az ugynevezett tejes ételek árusítását. a tapasztalatok szerint az élelmiszerkereskedelem versenytársa marad a vendéglátóiparnak. az élelmiszerkereskedelem ugyanis sokfajta vendéglátó jellegű szolgáltatást vezetett be, fejlesztett tovább, a vendéglátóipar viszont csak vontatottan, lassan bővíti értékesítési körét. javulást hozhat az, hogy az idén a fővárosban és vidéken egyaránt korszerű önkiszolgáló éttermeket, gyorskiszolgálásra alkalmas vendéglátó üzleteket nyitnak.

a tavalyival azonos, 5 százalékkal magasabb ruházati forgalommal számolhatunk, ehhez jó termelői kínálat ígérkezik. a vállalatok feladata, hogy a megfelelő kínálatot - reális határokon belül - használják fel a ruházati termékek minőségének javítására, indokolt választékbővítésre. hangsúlyozta a miniszter, hogy gyermekruházati cikkekben, főleg a rögzített áras termékekben zavartalan, teljesen kielégítő ellátásról kell gondoskodni annál is inkább, mert a könnyűipari minisztérium ehhez minden támogatást megad.

a vegyes iparcikkekre továbbra is a forgalom gyors növekedése jellemző. kedvező helyzetet teremt például a butorkereskedelemben a nagy alapterületű üzletek, lakberendezési áruházak ideai üzembehelyezése. kielégítő lesz a szilárd tüzelőanyag-ellátás, a lakosság és a közületek fűtőolaj-ellátása viszont előreláthatólag nem növelhető olyan ütemben, mint a korábbi években.

/folyt.köv./

- 29 -

15.30/um

N^o 16¹⁶

t

tbb 39. /országos belkereskedelmi ...3.folyt./um

a kereskedelem szinte minden területén egyelőre szerény anyagi alapokon megkezdődik a műszaki fejlesztés, amely azonban más népgazdasági ágakhoz képest elmaradt. remélhetőleg a következő tervidőszakban feloldható lesz az a lassan kibírhatatlan ellentmondás, amely szerint az ellátási kötelezettség terhei állandóan nőnek, a teljesítés feltételei viszont nem fejlődnek. az idén a belkereskedelmi beruházásokra több mint 3.1 milliárd forint jut. a műszaki fejlesztésre fordítható vállalati és központi erőforrásokat elsősorban a munkaidőcsökkentés bevezetésének megalapozására, megszüntetésére használják fel.

a miniszter az eredmények közé sorolta a belkereskedelemben a számítástechnika alkalmazásának, a számítástechnikai kultúra elterjesztésének megkezdését. jelenleg 45 állami és szövetkezeti vállalat támaszkodik valamilyen formában a számítástechnika nyújtotta lehetőségekre. a tapasztalatok azt is jelzik, hogy a kiskereskedelmi vállalatoknak a közvetlen árubeszerzés által sokkal nagyobb a szerepük és a súlyuk az ellátásban, mint azt kezdetben feltételezték. a kereslet és a kínálat folyamatos kiegyenlítése mindinkább a kiskereskedelmi vállalatoktól és boltjaiktól függ. ezért a jövőben a minisztérium nagyobb figyelmet fordít a vállalatok üzleti magatartásának megismerésére, tevékenységük, kereskedelempolitikájuk megvalósításának feltételeire. /mti/

--

bb 40. a nemzetközi gazdasági együttműködési bank és a nemzetközi beruházási bank

tr um sl hgy

1974. január 21.

tanácsüléseire dr. László Andor államtitkárnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével küldöttség utazott Moszkvába. a tanácsülésekkel egyidejűleg ünneplik a nemzetközi gazdasági együttműködési bank megalapításának 10. éves évfordulóját. /mti/

--

- 30 -

16.04/um

16

bb 41. Kazareczki Kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes

k jf/tr um hgy

1974. január 21.

vezetésével hazaérkezett Moszkvából az az élelmiszerügyi küldöttség, amely a Szovjetunió Hus- és Tejipari Minisztériumában tárgyalta a minisztériumok közötti, 1976-80 évi együttműködésről, a szakmai kapcsolatok kiszélesítéséről. /mti/

--

bb 42. kitüntetés

pá-ju zs hgy

1974. január 21.

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkássága elismerésül dr. Sárkány Jenőnek, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola egyetemi docensének a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetés dr. Orbán László, művelődésügyi minisztériumi államtitkár adta át. /mti/

--

bb 43. az „Irodalom az élő magyar képzőművészetben,,

fk-ju zs hgy

1974. január 21.

tárlat-sorozatában a Petőfi Irodalmi Múzeum január 25-én, pénteken 17 órakor nyíló kiállításán fiatal szobrászművész, Csikszentmihályi Róbert műveit mutatja be. Legújabb munkái közül mintegy husz szobrot, és félszáz érmet, illetve plakettet láthat a közönség. a tárlat március közepéig tekinthető meg. /mti/

--

17.18/ju

- 31 -

17

bb 44. bolgár festő kiállítása

pá um zs hgy

1974. január 21.

hétfőn a kis-duna galériában vízy ottó művészettörténész, a műcsarnok igazgatóhelyettese nyitotta meg dimitar kirov bolgár festőművész tárlatát. a fiatal bolgár művész, a plovdivi festőcsoport kiemelkedő tagja, mintegy 20 képpel mutatkozott be a nagyszámu érdeklődő közönség előtt. a kiállítás február 11-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb 45. todor zsvkov üdvözlő távirata

pá um zs hgy

1974. január 21.

todor zsvkov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának első titkára, a bolgár népköztársaság államtanácsának elnöke, uton a német demokratikus köztársaságba, átrepült hazánk területe felett és táviratban üdvözölte kádár jánost, losonczi pált és focj jénót. /mti/

--

bb 46. marad az enyhe idő - tavaszt kiált a zöldharkály

1 kg/pá um sl

1974. január 21.

hétfő délben 9 fok meleg volt budapesten, csaknem 10 fokkal volt magasabb a hőmérséklet a sokévi átlagnál, de hasonló időszakban mértek már melegebbet is. az országos meteorológiai szolgálat adatai szerint 1962. január 21-én 12 fokra melegedett a levegő. a leghűvösebb, január 21. 1893-ban volt, amikor 19 fokos csikorgó hidegre ébredtek elődeink.

^{minwa} az egész európára jellemző enyhe idő zavart kelt a madárvilágban, március helyett például már most cankók százas csapatát látták a duna partján. ez a galamb nagyságu, hosszucsőrű madár izlandon és a sarkkörön költ, s afrikában telet. átutazóban hazafelé, pihentek meg paks környékén a meleg hőmérséklettől megtévesztett madarak. néhány gerle pedig már ki is költötte fiókáit. a zöldharkály tavaszváróan kiáltozik a napsütéses déli órákban. a természetvédelmi hivatalhoz befutott hír szerint moszkvában a kreml tetején sirályok üldögélnek, pedig máskor januárban nem látni ott madarat.

/folyt.köv./
18.05/um

- 32 -

M 1870

bb 46. /marad az enyhe időfolyt./um

mint a meteorológiai szolgálatnál elmondták az óceánról érkezett enyhe levegő továbbra is megmarad, bár a következő napokban egy-két fokkal alacsonyabb lesz a hőmérséklet mint hétfőn volt. a szél fokozatosan elül, s esővel is csak néhány helyen kell számolni. éjjelente 0 és minusz 3 fok között változik a hőmérséklet. /mti/

--

bb 47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 16.00 óráig

um hgy

1974. január 21.

31. szakmai bemutató napok a konfekcióiparban
 32. orosházi siküveggyár óriáskemencéje
 33. országos felsőoktatási testi nevelési konferencia
 34. üzemfejlesztés
 35. egyetemi oktatók szemináriuma
 36. eternitvázák exportra
 37. a tiszai vízlépcső környéke
 38. kovács pál temetése
 39. belkereskedelmi értekezlet
 40. lászló andor moszkvába utazott
 41. kazareczki kálmán hazaérkezett
 42. kitüntetés
 43. irodalmi muzeum kiállítása
 44. bolgár festő kiállítása
 45. zsvkov távirata
 46. enyhe idő
 47. hír jegyzék
- /mti/

--

- 33 -

18.10/um

M 1875

bb 39. a szerkesztőségek figyelmébe!

sl pá um hgy

1974. január 21.

mai bb 39-es számú hírünk /országos belkereskedelmi értekezlet/ végéhez a következő kiegészítést adjuk:

a tanácskozáson huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese is felszólalt.

hozzászólásában köszönetet mondott az egész kereskedelmi és vendéglátóipari apparátusnak azért a munkáért, amellyel biztosították az elmúlt esztendő kiegyensúlyozott áruellátását.

- az mszmp központi bizottságának múlt év novemberi határozata - mondotta - jó bizonyítványt állított ki országunk gazdasági fejlődéséről, az elért eredményekben milliók munkája, ezen belül a kereskedelmi dolgozók munkája is tükröződik.

kiemelte, hogy fejlődésünk legfőbb bázisa 1974-ben is - csakugy mint az előző néhány esztendőben - a hatékonyság, illetve a termelékenység állandó növekedése. felhívta a figyelmet arra, hogy a kormányzat 1974-re számos életszínvonal növelő intézkedésre hozott határozatot, a kereskedelemnek az a feladata, hogy a növekvő életszínvonalhoz szükséges árualapokról megfelelő mennyiségben, minőségben és választékban gondoskodjon. erre a hazai termelőbázisok és az importlehetőségek alapján a feltételek általában biztosítottak.

a továbbiakban arról szólt huszár istván, hogy a kormányzat igen nagy erőfeszítéseket tesz azért, hogy a tőkés energiaválság a hazai lakosságot minél kisebb mértékben érintse. az eddigi során ezek az erőfeszítések eredménnyel jártak, de a munka neheze még előttünk van. ebben a nehéz munkában is kérte a kereskedelmi dolgozók segítségét, csak nagyon körültekintő, összehangolt munkával lehet elérni azt - mondotta -, hogy a tőkés energiaválságból adódó zavarok a hazai áruellátásban és áralakulásban minél kisebb mértékben éreztessék hatásukat.

a továbbiakban arra utalt, hogy a jelenlegi jó áruellátás mögött óriási erőfeszítések vannak és az ellátás megfelelő színvonalában egész gazdaságunk stabilitása tükröződik. hangsúlyozta, hogy a kereskedelmi dolgozók nemcsak gazdasági munkát végeznek, hanem politikai feladatot is teljesítenek. nem kis részben rajtuk múlik, hogy ez a több százezer vásárló, akik naponta meglátogatják a kereskedelmi egységeket, milyen közérzettel távoznak - mondotta a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

18.40/um

- 34 -

NA

/bb 48. időjárásjelentés

um hgy

1974. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. január 21-én, hétfőn:

tovább tart az enyhe idő

várható időjárás kedd estig: keleten is felszakadozó felhőzet, eső valószínűleg már nem lesz. mérsékelt északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 5, plusz 10 fok között. /mti/

-. -

bb 49. ősbemutató a dunaujvárosi kamaraszínpadon

vid/um ká hgy

1974. január 21.

a dunaujvárosi kamaraszínpadon hétfőn újabb magyarországi ősbemutatóra került sor. karl wittlinger: ismeri ön a tejutat? című groteszkjét adták elő nagy sikerrel. a kamaradráma két szerepét raksányi gellért és madaras józsef, a nemzeti színház művészei alakították. a darabot bogárné sándor rendezte, a díszleteket pálfalvi jános grafikus művész készítette. /mti/

-. -

bb 50. pódium 74

vid/um ká hgy

1974. január 21.

pódium 74 címmel irodalmi és szonesteteket rendeznek a salgótarjáni karacs szálló mozaiktermében, jeles előadóművészek közreműködésével. a sorozat hétfőn kezdődött zsolnay hédi szonénekesnő műsorával. a későbbiekben során bitskey tiber és gordon zsuzsa, halász jutka, mensáros lászló, valamint jancsó adrienne is fellép kamaraműsorával a salgótarjáni irodalmi esteken. /mti/

-. -

- 35 -

19.15/um

NA 1925

vbb 51. halálos vonatgázolás

1 ms/pá um hgy

1974. január 21./mti/

hétfőn este 6 óra tájban egy 25-30 év körüli ismeretlen nő a dunakeszi gyártelepi megállónál a vonat alá esett, amely halálra gázolta./mti/

--

em b a r g 6 24 óráig !!

bb 52. Lengyel kulturális küldöttség érkezett hazánkba

t r u m z s hgy 1974. január 21./mti/

a magyar-lengyel kulturális vegyesbizottság III. ülésére és az 1974-75 évi magyar-lengyel kulturális munkaterv aláírására tadeusz kaczmarek kulturális és művészeti miniszterhelyettes vezetésével lengyel kulturális küldöttség érkezett hazánkba. a vegyesbizottsági tárgyalásokon részt vesz waldemar winkiel, oktatás- és nevelésügyi miniszterhelyettes is.

Lengyel vendégeink fogadására a keleti pályaudvaron megjelent dr. orbán lászló művelődésügyi államtitkár. ott volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

vid/um ká hgy

a be

a szerkesztőségek figyelmébe!

ma mai bb 49.sz. /hírünket /ősbemutató dunaujvárosban.../

/mti/

--

19.15/um

21.00/um

NA 21¹⁰

- 36 -

sbb 53. a belöldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

-ju hgy

1974. január 21.

48. időjárásjelentés

49. ősbemutató dunaujvárosban

50. pódium 74

51. halálos vonatgázolás

52. lengyel kulturális küldöttség érkezett hazánkba /mti/

--
- 37 -

- v é g e -

21.00/um

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal

NA 21¹⁵

e